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Préambule 


Compléter le tableau suivant :
	x
	- EQ \s\do1(\f(5(;6))
	- EQ \s\do1(\f(3(;4))
	- EQ \s\do1(\f(2(;3))
	- EQ \s\do1(\f((;2))
	- EQ \s\do1(\f((;3))
	- EQ \s\do1(\f((;4))
	- EQ \s\do1(\f((;6))
	0
	EQ \s\do1(\f((;6))
	EQ \s\do1(\f((;4))
	EQ \s\do1(\f((;3))
	EQ \s\do1(\f((;2))
	EQ \s\do1(\f(2(;3))
	EQ \s\do1(\f(3(;4))
	EQ \s\do1(\f(5(;6))
	(

	cos x
	
	
	
	
	
	
	
	1
	r(3)EQ \s\do1(\f(;2))

	r(2)EQ \s\do1(\f(;2))

	EQ \s\do1(\f(1;2))
	0
	
	
	
	

	sin x
	
	
	
	
	
	
	
	0
	EQ \s\do1(\f(1;2))
	r(2)EQ \s\do1(\f(;2))

	r(3)EQ \s\do1(\f(;2))

	1
	
	
	
	


Exercice 1 - Equations du type cos x = (
Remarque : Si ( > 1 ou ( < -1, l’équation n’a aucune solution.
	1. Si ( = -1
Exemple :




cos 3x = -1

(

cos 3x = cos (
(

3x = ( + k2( ,  k ( (
(

x = EQ \s\do1(\f((;3)) + kEQ \s\do1(\f(2(;3)) ,  k ( (
donc x = EQ \s\do1(\f((;3)), (, EQ \s\do1(\f(5(;3)), EQ \s\do1(\f(7(;3)), 3(, EQ \s\do1(\f(11(;3))…


	2. Si -1 < ( < 1

Exemple :




cos x = EQ \s\do1(\f(1;2))
(

cos x = cos EQ \s\do1(\f((;3))
(
s\do1(\f((;3))EQ \b\lc\{(\a\al(x =  + k2(      k ( (;ou;x = -EQ \s\do1(\f((;3)) + k2(      k ( ())

donc x = EQ \s\do1(\f((;3)), EQ \s\do1(\f(7(;3)), EQ \s\do1(\f(13(;3)), EQ \s\do1(\f(-(;3)), EQ \s\do1(\f(-7(;3))…
	3. Si ( = 1
Exemple :




cos 2x = 1

(

cos 2x = cos 0

(

2x = 0 + k2( ,  k ( (
(

x = 0 + kEQ \s\do1(\f(2(;2)) ,  k ( (
(

x = k(,  k ( (
donc x = (, 2(, 3(, -(, -2(, -3(…


( De la même façon, résoudre :
	1. 

cos 2x = -1
	2.

cos x = r(3)EQ \s\do1(\f(;2))

	3.

cos 5x = -1


Exercice 2 - Equations du type sin x = (
Remarque : Si ( > 1 ou ( < -1, l’équation n’a aucune solution.
	1. Si ( = -1
Exemple :




sin 3x = -1

(

sin 3x = sin EQ \s\do1(\f(-(;2))
(

3x = EQ \s\do1(\f(-(;2)) + k2( ,  k ( (
(

x = EQ \s\do1(\f(-(;6)) + kEQ \s\do1(\f(2(;3)) ,  k ( (
donc x = EQ \s\do1(\f(-(;6)), EQ \s\do1(\f(-5(;6)), EQ \s\do1(\f(3(;6)), EQ \s\do1(\f(7(;6)), EQ \s\do1(\f(11(;6))…

	2. Si -1 < ( < 1

Exemple :




sin x = EQ \s\do1(\f(1;2))
(

sin x = sin EQ \s\do1(\f((;6))
(
s\do1(\f((;6))EQ \b\lc\{(\a\al(x =  + k2(      k ( (;ou;x = ( – EQ \s\do1(\f((;6)) + k2(      k ( ())

(
s\do1(\f((;6))EQ \b\lc\{(\a\al(x =  + k2(      k ( (;ou;x = EQ \s\do1(\f(5(;6)) + k2(      k ( ())

donc x = EQ \s\do1(\f((;6)), EQ \s\do1(\f(13(;6)), EQ \s\do1(\f(25(;6)), EQ \s\do1(\f(37(;6))…
ou x = EQ \s\do1(\f(5(;6)), EQ \s\do1(\f(17(;6)), EQ \s\do1(\f(29(;6)), EQ \s\do1(\f(41(;6))…
	3. Si ( = 1
Exemple :




sin 2x = 1

(

sin 2x = sin EQ \s\do1(\f((;2))
(

2x = EQ \s\do1(\f((;2)) + k2( ,  k ( (
(

x = EQ \s\do1(\f((;4)) + kEQ \s\do1(\f(2(;2)) ,  k ( (
(

x = EQ \s\do1(\f((;4)) + k(,  k ( (
donc x = EQ \s\do1(\f((;4)), EQ \s\do1(\f(9(;4)), EQ \s\do1(\f(17(;4)), EQ \s\do1(\f(25(;4))…


( De la même façon, résoudre :

	1. 

sin 2x = -1
	2.

sin x = r(3)EQ \s\do1(\f(;2))

	3.

sin 5x = -1


































































































































































